

Совет Безопасности



Distr.
GENERAL

S/23553
7 February 1992
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 7 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства и в дополнение к нашим письмам на Ваше имя имею честь информировать Вас о новых нарушениях Ираном положений соглашения о прекращении огня между Ираком и Ираном:

1. 22 января 1992 года в 19 ч. 10 м. иранский самолет, следовавший со стороны иранского тыла, совершил облет иракских пограничных постов (Аддарджи, Мухаммед-Касим, Хассам-Аскари), расположенных в центральном секторе иничайной территории, затем направился к Мархрану и вернулся в иранский тыл.

2. 25 января 1992 года в 10 ч. 20 м. небольшое судно, следовавшее со стороны иранского тыла, приблизилось к международным границам, и с него был открыт огонь из легкого оружия по иракским позициям в точке с географическими координатами 513-793 южного сектора в глубине иракской территории.

3. 26 января 1992 года в 11 ч. 00 м. в точке с координатами 905-095 южного сектора возле поста Заид, в глубине иракской территории, был замечен военный автомобиль ("Лэнд краузер") с восемью иранскими военнослужащими, включая одного офицера, вооруженных автоматами Калашникова. Они выполнили действия по наблюдению за иракскими позициями с использованием биноклей и произвели десять выстрелов по указанным позициям, а затем вернулись на территорию Ирана.

4. 27 января 1992 года в 10 ч. 35 м. в точке с географическими координатами 902-019 южного сектора, в глубине иракской территории, был замечен военный автомобиль ("Лэнд краузер") с пятью вооруженными солдатами, следовавший со стороны иранского тыла. Солдаты вышли из автомобиля и произвели пять выстрелов по иракским позициям.

5. 27 января 1992 года в 21 ч. 30 м. иранская сторона произвела восемь выстрелов из автомата Калашникова по иракским подразделениям, размещенным в глубине иракской территории в точке с географическими координатами 904-095 южного сектора.

6. 30 января 1992 года в 15 ч. 30 м. был замечен иранский военный тягач с тремя военнослужащими, который направлялся к иранской позиции напротив иракских позиций в точке с географическими координатами 902-019 южного сектора, на ничейной территории.

7. 31 января 1992 года в 22 ч. 30 м. иранский вертолет, следовавший со стороны иранского тыла, приземлился в точке с географическими координатами 457-666, к востоку от Нафт-Хане. Два иранских солдата поднялись на борт вертолета, и он вылетел в сторону иранского тыла.

8. 1 февраля 1992 года в 12 ч. 00 м. иранский транспортный самолет, следовавший со стороны иранского тыла, пересек международную границу в центральном секторе и на два километра углубился в воздушное пространство Ирака.

9. 2 февраля 1992 года в 11 ч. 00 м. иранская сторона выпустила мину из миномета (81-мм) в направлении поста Мухаммед-Касим, которая взорвалась в точке с координатами 055-673 в глубине иракской территории, в южном секторе.

10. 2 февраля 1992 года в 16 ч. 30 м. четыре иранских солдата приблизились к нашим подразделениям, размещенным в точке с координатами 903-910 на ничейной территории южного сектора. Эти солдаты пытались определить численный состав и позиции иракских подразделений, а также выяснить вероятность наличия артиллерийской поддержки.

11. 3 февраля 1992 года в 09 ч. 00 м. иранская сторона установила ручной пулемет ВКС в районе к северу от иранской позиции, находящейся в точке с географическими координатами 907-785, а также РПГ-7 в районе к югу от этой же позиции, находящейся на ничейной территории южного сектора.

12. 3 февраля 1992 года в 09 ч. 50 м. иранская сторона водрузила новый иранский флаг в точке с географическими координатами 904-135 на ничейной территории южного сектора.

13. 4 февраля 1992 года в 10 ч. 00 м. был замечен иранский самолет "Юнук" черного цвета, следовавший из глубины иранской территории, который на средней скорости и на высоте 1000 м пролетел над точкой с географическими координатами 963-772 (Чаламджа), а затем направился в сторону района к северу от Аль-Мохаммара, расположенного в глубине иранской территории.

Эти новые инциденты, которые пополнили перечень частых нарушений Ираном положений соглашения о прекращении огня между двумя странами, являются еще одним подтверждением того, что иранское правительство упорствует в своем стремлении умышленно нарушить суверенитет и безопасность Ирака и что оно не хочет подлинного мира между двумя странами. Правительство моей страны возлагает на иранское правительство ответственность за ущерб, причиненный Ираку вследствие этих нарушений.

Доводя до Вашего сведения информацию о нарушениях Ираном положений соглашения о прекращении огня между Ираком и Ираном, прошу Вас предпринять предусмотренные Уставом Организации Объединенных Наций меры, обеспечивающие прекращение подобных нарушений и предотвращение их повторения в целях сохранения мира и безопасности в регионе.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Абдул Амир А. АЛЬ-АНБАРИ
Посол
Постоянный представитель
